
Informace k užívání návykových 

látek ve škole 

 
Vážení zákonní zástupci, 

máme informace, že se mezi žáky/žákyněmi  na II. stupni vyskytují 

návykové látky. 

Byly zachyceny cigarety, elektronická cigareta, pravděpodobně mají i jiné typy 

elektronických cigaret, nikotinové sáčky a další věci. Od občanů se dozvídáme, 

že vidí školní děti kouřit v Kácově na veřejnosti.  

Ve škole se scházejí na WC, kde si mohou předávat cokoli, mohou to mít 

poschovávané kdekoli. Vyjdou ze školy a kouří na autobusové zastávce – to ze 

školy vidíme. Někdo tam kouří „trávu“ (sám to říkal ostatním). 

Nikotinové sáčky díky snadné aplikaci pod horní nebo spodní ret nejsou vidět, 

děti je tudíž mohou konzumovat kdekoliv a kdykoliv. Nejvíce problematická je 

jejich snadná dostupnost (lze je koupit v trafice, na internetu).  

Primárně se používají při odvykání kuřáků a nejsou v žádném případě určeny 

pro konzumaci dětem. Jejich užívání může vést k závislosti a pro děti 

představuje nemalé zdravotní riziko. Koncentrace nikotinu v těchto sáčcích je 

vyšší než u jiných výrobků, proto zde velmi rychle nastupuje závislost. I při 

užívání nižších dávek dochází k poškození dásní a k narušování sliznice v dutině 

ústní (což je viditelné i pod rtem – bílé a červené skvrny). 

Elektronické cigarety – vztahuje se na ně protikuřácký zákon. Při kouření 

dochází k zahřátí e-liquidu, a tím k částečnému rozkladu glycerolu a 

propylenglykolu v náplni. Propylenglykol může ve vysoké dávce během krátké 

doby způsobit otravu hlavně u dětí. Další nebezpečí spočívá ve snadném získání 

na internetu. 

 

Užívání, přechovávání nebo předávání jakýchkoliv návykových látek i jejich 

napodobenin je závažným porušením školního řádu. 

Zároveň se obracíme na Vás a prosíme o větší obezřetnost a spolupráci. Chránit 

zdraví vašich dětí a zastavit zneužívání návykových látek se nám může podařit 

jen s Vaší podporou a pomocí. Promluvte se svými dětmi o této problematice, 

kontrolujte jejich osobní věci, trávení jejich volného času a peníze, které 

dostávají. 



 

Pokud u nich něco objevíte, důsledně zasáhněte. V případě dotazů nebo 

podezření nás neváhejte kontaktovat. 

Na webových stránkách školy v sekci ZÁKLADNÍ ŠKOLA/Prevence 

rizikového chování jsou články k dané problematice, další informace najdete 

internetu. 

Mgr. Jana Keltnerová, metodik prevence 

 

 

 


